
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
LICENCIATURA EM PEDAGOGIA, REALIZADA EM 21/08/2024.

No vigésimo primeiro dia do mês de agosto de 2024, no formato virtual pelo google meet  
(https://meet.google.com/nov-vafh-gkq),  às  15  horas,  realizou-se  a  Primeira  Reunião 
Extraordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Pedagogia do Campus do Agreste, 
da  Universidade  Federal  de  Pernambuco,  conduzida  pelo  Professor  Marcelo  Henrique 
Gonçalves de Miranda, Coordenador do Curso de Licenciatura em Pedagogia, e secretariada 
por  mim,  José  Pedro da  Silva  Filho,  servidor  da  SEGEC, para  deliberar  sobre  o  que se  
expressa.  PRIMEIRA  PARTE  –  EXPEDIENTE:  1.1  FREQUÊNCIA:  Docentes 
presentes: Alexandre Viana Araújo, Alexsandro da Silva, Allene Carvalho Lage, Ana Maria 
Tavares Duarte, Carla Patrícia Acioli Lins Guaraná, Conceição Gislane Nóbrega Lima de 
Salles,  Fernanda Sardelich Nascimento,  Iranete Maria da Silva Lima,  Lucinalva Andrade 
Ataíde de Almeida, Luiz Gustavo Mendel Souza, Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda, 
Maria Angélica da Silva, Maria do Carmo Gonçalo Santos, Nélio Vieira de Melo e Thiago 
Ramos de Albuquerque. Ausência justificada: Ana Maria de Barros, Cinthya Lúcia Martins 
Torres Saraiva de Melo, Janssen Felipe da Silva, Jaqueline Barbosa Silva, Maria Betânia do 
Nascimento Santiago, Maria Fernanda dos Santos Alencar, Maria Joselma do Nascimento 
Franco.  Ausentes:  Jamerson  Antônio  de  Almeida  da  Silva. Representação  Estudantil: 
Kauana  Rafaela  da  Silva  (Ausente).  1.2  INFORMES: i) Prof.  Alexandre,  presidente  da 
comissão eleitoral  para  eleição da coordenação do curso,  informou que no dia  23/07 foi 
emitida no Boletim Oficial da UFPE a portaria que nomeia a comissão eleitoral para eleição 
da coordenação do curso de Pedagogia, biênio 2024-2026, e que até dia 20/07 não houve 
inscrição de chapa e que reabrirá novo período para inscrição. ii) Profa. Iranete informou que 
o  Programa  de  Educação  Tutorial-PET  está  com edital  aberto  para  enviar  propostas  de 
criação de 45 grupos em todo o Brasil,  o Lote III é voltado à Rede de Educação do Campo,  
das Águas e das Florestas, que tem o objetivo de fortalecer a formação inicial ofertada às 
populações do campo, das águas e das florestas. Foi enviada a proposta para concorrer a 2 
vagas  da  UFPE.  O  resultado  parcial  será  em  05  de  setembro  de  2024.  Os  3  cursos 
participantes do CAA são: Pedagogia, Matemática e Intercultural Indígena. iii) Prof. Marcelo 
informou que o curso de Pedagogia é nota 5 na última edição do ENADE, mas que enfrenta  
um  momento  desafiador  considerando  o  pós-Covid  e  3  semestres  letivos  em  1  ano. 
SEGUNDA  PARTE  –  ORDEM  DO  DIA.  2.1.  ENADE  2024.  As  representantes  do 
NEAP/CAA, Alba Marinho e Aline Galindo, repassaram as orientações legais do ENADE 
2024, Edital e demais atualizações, informaram que a prova será realizada dia 24/11, que o 
componente específico é composto por 37 questões, sendo 36 de múltipla escolha e 1 questão 
discursiva.  O  exame  é  realizado  pela  1ª  etapa  com o  Questionário  do  Estudante,  Prova 
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Teórica e Percepção da Prova e 2ª etapa com a Avaliação Prática do Estudante, Instrumento 
de Aplicação do Supervisor de Estágio e o Questionário de Avaliação Prática pelo Orientador  
de Estágio. Aline Galindo informou que a Portaria MEC nº 610, de 27 de junho de 2024 
determina que o ENADE das Licenciaturas será realizado todos os anos. A Profa Conceição 
questionou se o estágio em Educação Infantil vai participar e a profa. Lucinalva questionou 
se haverá logística necessária, considerando que há locais de estágios em cidades longínquas 
de Caruaru. Alba Marinho informou que antes do dia 16 de setembro serão sanadas todas 
essas dúvidas pela PROGRAD. Em seguida,  Alba apresentou o relatório de resultado do 
ENADE 2021 do curso de Pedagogia/CAA, que a nota do curso é de excelência, nota 5, e 
realizou algumas recomendações ao curso para a edição 2024:  1) Analisar os relatórios do 
ENADE anterior;  2) Observar a portaria INEP do curso, referente aos conteúdos que serão 
abordados no exame; 3) Realizar reunião com o NDE; 4) Realizar reunião com o Colegiado 
do curso; 5) Compartilhar com o NEAP informações inerentes às ações de implementação no 
âmbito do curso; 6) Elaborar o plano de ações estratégicas; 7) Utilizar diversas metodologias 
como  estratégias;  8) Utilizar  a  plataforma  Classroom  do  Google;  9) Acompanhar  o 
cadastramento/inscrição dos estudantes; 10) Realizar reunião com os discentes inscritos; 11) 
Acompanhar  todo  o  processo;  12) Realizar  avaliações  envolvendo  situações-problemas  e 
estudos de caso. Encaminhamentos: i) a coordenação do curso criará um grupo de whatsapp 
para orientar os inscritos no ENADE e marcará reunião. ii) A coordenação do curso enviará a 
lista de 13 alunos que estão apenas matriculados em TCC para que os orientadores avaliem e  
indiquem quais discentes têm condições de defender o TCC até o dia 30/09, para fins de 
dispensa do ENADE. Decisão: aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a presente reunião às dezesseis horas e trinta minutos, pelo que lavrei a presente ata 
que segue assinada por mim e pelo Coordenador do curso de Licenciatura em Pedagogia.

José Pedro da Silva Filho
Assistente em Administração - SEGEC

 Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda
Fernanda Sardelich Nascimento
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